

本、利长远的事。

我将无我，不负人民。“我将无我”体现的是一种大境界，“不负人民”体现的是对组织和人民的感恩、对工作和事业的高度负责。领导干部如果缺乏奉献精神，把做官当成一种享受、一种炫耀资本，就会走入歧途。习近平总书记曾深情地说道：“这么大一个国家，责任非常重、工作非常艰巨。我将无我，不负人民。我愿意做到一个‘无我’的状态，为中国的发展奉献自己。”做一名新时代的优秀领导干部，必须时刻铭记“对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切”的入党誓词，不断加强党性修养，主动摒弃“小我”的个人至上，积极融入“大我”的为民福祉，并最终达到“无我”的高尚境界，用“我将无我”的境界，创造“不负人民”的业绩。

四是要做到“有情怀”，全心全意为民服务

情怀是一种独特而深厚的感情，是对美好事物的憧憬和向往，充满爱与被爱，充满奉献友善的扶助精神，是基于同情之上的一种人类相惜、和善共处的大精神。拥有大情怀者，总能在不断做事中获得人生的满足感，进而获得自身的大圆满。我们的根基在人民、血脉在人民、力量在人民，权力和职务都来自人民，必须始终以人民为中心，不断厚植人民情怀。

情至深，则行之切。人非草木，孰能无情？人有了情怀，精神就有了归属，身心更健康愉悦、工作更积极进取，生命也会更有意义；反之，生活就会缺少热情，生命就会失去方向、找不到价值，终究成不了任何事情。唯有积极向上向善的情怀，才能摒弃私心杂念、激活工作动力，无畏无惧勇往直前、披荆斩棘。

一枝一叶总关情，一言一行见初心。乐民之乐者，民亦乐其乐；忧民之忧者，民亦忧其忧。古有“衙斋卧听萧萧竹，疑是民间疾苦声。些小吾曹州县吏，一枝一叶总关情”，今有“全面小康的中心是人民”。群众利益无小事、民生问题大于天。领导干部的一言一行、一举一动都关乎民情、牵动民心。

心中有民不忘本，心中有责不懈怠。习近平总书记多次强调，我们党是为人民服务的，是要为人民做事的。职务就是责任，岗位就是责任。带领人民创造美好生活，是我们党始终不渝的奋斗目标，更是领导干部人民情怀的具体体现，只有获得组织认可、赢得群众尊重，自己才能实现价值。做一名新时代的优秀领导干部，必须时刻坚持以人民为中心，牢记“我是谁”“为了谁”“依靠谁”，切实做到情为民所系、利为民所谋、权为民所用，把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为发展的根本目的，把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准，用我们自己的一生来践行党的宗旨。

五是要做到“有人性”，始终拥有人性的光辉

人性，是指在一定社会制度和历史条件下形成的人的品性，是人生而为人所应具有的正常的情感和理智，是人所具有的区别于其他动物的属性。恩格斯说：“人，一半是天使，一半是野兽。”弗洛伊德说：“从猿进化到人，需要几百万年；而从人退化到猿，却只要几分钟。”

人性最美是善良。法国作家雨果说：“人世间最宝贵的是善良。善良即是历史中稀有的珍珠，善良的人便几乎优于伟大的人。”善良是人性中最耀眼的一缕光辉，指引人穿越黑暗，纵使千难万险也心有光明。一个人只有具备了善良的品性，为他人、爱他人、利他人才能成为可能。做一名新时代的优秀干部，首先“胚子”要好，是个善人、是个好人，有同情心、有孝心。

私心重了人性就轻了。私心和欲望是使人丧失人性的罪恶之源。在衡量人性的天平上，私心私欲重了，人性的真善美就轻了。领导干部身份不仅不会自动隔绝丑恶、远离欲望，还会遇到更多的挑战、诱惑和陷阱，遭遇更严峻的考验，关键要始终头脑清醒，坚守精神家园，用人性的光辉战胜人性的邪恶。

党性是人性的升华。中国共产党人的党性和人性是辩证统一的，人性是党性的基础和前提，党性是人性的提升和发展。党章规定，“党